

**ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
СЕНАТОРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ОТ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО (ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО) ОРГАНА
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ,
ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА СОВЕТА
ФЕДЕРАЦИИ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ М.И. АХМАДОВА
ЗА 2022 ГОД**

В работе Комитета Мохмад Исаевич Ахмадов курирует несколько направлений:

- государственной политики в сфере туризма, формирования правовых основ единого туристского рынка Российской Федерации, а также определения приоритетных направлений развития туризма и международного сотрудничества в области туризма; работы Экспертного Совета по туризму при Комитете Совета Федерации по социальной политике.
- государственной поддержки физкультурно-спортивных организаций, международного сотрудничества в области спорта и развития олимпийского движения;
- государственной молодежной политики, поддержки талантливой молодежи; профессиональной ориентации молодежи; содействия деятельности Палаты молодых законодателей при Совете Федерации;
- формирования и исполнения бюджетов государственных внебюджетных фондов; труда и занятости населения, политики доходов, социального партнерства; социального обеспечения граждан и социальной поддержки ветеранов, инвалидов, включая адаптацию и реабилитацию, лечебно-оздоровительной местности и курортов.

Участие в заседаниях Совета Федерации

11 февраля сенатор выступил с докладом о проделанной работе в сфере реализации права граждан по налоговому вычету на физкультурно-оздоровительные услуги.

2 марта сенатор представил внесение изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», в соответствии с которыми дополняется перечень действий, признаваемых противоправным влиянием на результат официального спортивного соревнования, путем включения в него использования, распространения или предоставления физическим лицом инсайдерской информации в сфере физической культуры и спорта, а также непринятия мер по предотвращению конфликта интересов, приведшего к достижению заранее определенных результатов или исхода спортивного соревнования.

25 мая сенатор представил изменения в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации», в соответствии с которыми вводится запрет на реализацию туроператором или турагентом, действующим по поручению туроператора, туристского продукта без передачи сведений, содержащихся в договоре о его реализации, в единую информационную систему электронных путевок.

Также сенатор **выступил с докладом** по теме предупреждения недружественных действий в отношении российских спортсменов со стороны международных организаций и рассказал о встрече с президентом Олимпийского комитета России Станиславом Поздняковым.

8 июля сенатор представил изменения Трудовой кодекс, которые направлены на приведение трудового законодательства Российской Федерации в соответствие с положениями Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

21 сентября сенатор выступил с докладом о вступлении в силу закона, направленного на гармонизацию законодательства о спорте и формирование системы спортивной подготовки в Российской Федерации и о работе Комитета по мониторингу подготовки и издания подзаконных нормативных правовых актов, необходимых для реализации закона.

30 ноября сенатор представил закон, согласно которому предусматриваются три новых направления, по которым формируется соцзаказ на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере на 2023–2024 годы: физкультурно-оздоровительные услуги, профилактика социально значимых заболеваний, реализация дополнительных образовательных программ (за исключением дополнительных предпрофессиональных программ в сфере искусств).

Работа в Комитете Совете Федерации по социальной политике и рабочих группах

Сенатор принял участие в 17 заседаниях Комитета Совете Федерации по социальной политике. В ходе заседаний сенатор выступил 14 раз, представляя на рассмотрение Комитета федеральные законы.

Сенатор является членом Совета по вопросам газификации субъектов Российской Федерации при Совете Федерации. Также М.И.Ахмадов входит в состав рабочей группы по совершенствованию законодательства в части противодействия выплате неофициальной заработной платы наемным работникам.

1 февраля сенатор провел заседание «круглого стола» на тему «Текущее состояние и перспективы реализации социального налогового вычета на физкультурно-оздоровительные услуги. Нормативно-правовой аспект».

14 февраля сенатор провел совещание по вопросу «О реализации социального налогового вычета на физкультурно-оздоровительные услуги и готовности нормативных правовых актов».

21 февраля М.И.Ахмадов и И.Ю.Святенко провели «круглый стол», посвященный реализации Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2035 г. Участники заседания обсудили современные вызовы и новые тенденции в работе туристской отрасли.

7-8 апреля в целях взаимодействия с экспертным сообществом и подготовки круглому столу на тему: «Обеспечение доступности отдыха российских граждан в условиях санкционного давления и повышенного

спроса на внутренний туризм» сенатор принял участие в Железнодорожной конференции PRO//Движение.Туризм», которая прошла в Санкт-Петербурге и была посвящена поиску решений по развитию внутреннего туризма в России.

22 апреля сенатор принял участие в заседании Экспертного совета по физической культуре и спорту при Комитете СФ по социальной политике на тему «Российский спорт в современных реалиях: новые вызовы и горизонты развития».

23 июня сенатор провел совещание по вопросу предупреждения недружественных действий в отношении российских спортсменов со стороны международных организаций.

14 июля сенатор принял участие в заседании Экспертного совета по физической культуре и спорту, на котором были обсуждены вопросы защиты прав и интересов спортсменов, спортивных клубов, особенности системы разрешения споров.

15 июля сенатор принял участие в выездном совещании Комитета Совета Федерации по социальной политике в Липецкой области, в ходе которого его участники обсудили выполнение национальных проектов и государственных программ в сфере здравоохранения, а также пути их дальнейшей реализации.

29 августа сенатор принял участие в круглом столе, посвященном физической культуре и спорту как инструменту укрепления межкультурного и межрелигиозного сотрудничества.

20 сентября сенатор провел круглый стол по актуальным вопросам правового регулирования рынка физкультурно-оздоровительных услуг.

17 ноября сенатор совместно с членом Комитета СФ по науке, образованию и культуре Е.В.Писаревой провели круглый стол на тему «Подготовка, повышение квалификации и профессиональная переподготовка специалистов, обеспечивающих получение образования детьми с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья».

13 декабря сенатор провел заседание круглого стола, посвященное участию субъектов Федерации в выполнении поручений главы государства по итогам заседания Совета при Президенте РФ по развитию физической культуры и спорта в части расширения списков видов спорта для занятий на уроках физкультуры.

Представительская деятельность

М.И.Ахмадов регулярно проводит встречи с представителями органов власти и муниципалитетов региона, ведет активную работу по развитию туризма и спорта в Чеченской Республике, а также социальной политики, уделяя особое внимание наименее социально защищенным жителям региона.

6 мая в преддверии 77-й годовщины Великой Победы сенатор навесил ветерана Великой Отечественной войны Абдулшаидова Юнуса Абдулшаидовича. В рамках акции фронтовику передали продовольственные наборы с фруктами, сладкой выпечкой, а также финансовую помощь.

18 августа в связи с поручением поручения Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко сенатор провел проверку оснащения региональных фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов.

В октябре 2022 г. по поручению Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Кадырова Мохмад Ахмадов совместно с коллегами навестил бойцов из Чеченской Республики, находящихся на лечении с ранениями различной тяжести на территории Украины.

Сенатором многократно проводились приемы граждан, в рамках которых с каждым из обратившихся была проведена подробная беседа, все вопросы были положительно рассмотрены и разрешены под личным контролем сенатора: обратившимся оказана материальная помощь, помощь в трудоустройстве и иных социально значимых вопросах.

Так, в **декабре 2022 года** сенатор помог жителю Чеченской Республики А.Юсупову вернуть владельцу незаконно отнятый земельный участок. Сенатор подключил к решению вопроса юристов и 1 декабря 2022 г. состоялся суд, решением которого полностью восстановлены права владения Али Юсупова.

Участие в законотворческой деятельности

10 августа М.И.Ахмадов вместе с сенаторами В.С.Тимченко, С.П.Горячевой, М.О.Барахоевым, В.В.Наговицыным, С.Н.Перминовым, А.А.Савиным внесли в Государственную Думу проект федерального закона (№ 179620-8), который разработан в целях приведения понятийного аппарата, используемого в федеральном законодательстве, в соответствие с новой редакцией положений Конституции Российской Федерации. Проектом федерального закона понятие «член Совета Федерации» заменяется понятием «сенатор Российской Федерации» в Уголовно-исполнительном кодексе

Российской Федерации, Кодексе административного судопроизводства Российской Федерации, трех законах Российской Федерации и 25 федеральных законах.

13 мая сенатор принял участие в заседании межведомственной рабочей группы по разработке нормативных правовых актов, необходимых для реализации Федерального закона, направленного на гармонизацию законодательства о физической культуре и спорте и законодательства об образовании.

В декабре 2022 г. по поручению Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко в связи с обращением в Главы Чеченской Республики Р.А. Кадырова сенатором была проведена работа над проектом федерального закона № 212237-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О почтовой связи» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Были направлены запросы в Генеральную прокуратуру Российской Федерации, Федеральную антимонопольную службу и получены ответы. В связи с этим проект федерального закона был доработан. Поправки к нему были направлены в адрес Председателя Комитета Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связи А.Е. Хинштейна.

Межпарламентская деятельность

М.И.Ахмадов активно участвует межпарламентской и международной деятельности Совета Федерации.

Сенатор является руководителем группы по сотрудничеству Совета Федерации с Государственным советом Султаната Оман. Сенатор проводит работу по активизации межпарламентских связей, согласованию Меморандума о взаимопонимании между Советом Федерации и Государственным Советом Султаната Оман в целях развития всего комплекса двусторонних отношений, расширения торгово-экономических, культурных и гуманитарных связей.

В апреле 2022 г. сенатор принял участие в 17-м заседании Комиссии по сотрудничеству между Советом Федерации и Сенатом Парламента Республики Казахстан (г.Астрахань) в рамках которого участники обсудили ряд актуальных тем, высказались за укрепление российско-казахстанского взаимодействия в различных сферах, а также наметили план практических мероприятий работы по развитию двустороннего межпарламентского сотрудничества на ближайшие три года.

17 октября в составе рабочей группы по сотрудничеству СФ с иранским парламентом принял участие во встрече с Послом Ирана в РФ, в ходе которой были обсуждены вопросы межпарламентского взаимодействия для расширения торгово-экономических связей между российскими регионами и иранскими провинциями.

В ноябре 2022 г. М.И.Ахмадов принял участие в XIV региональной конференции российских соотечественников стран Африки и Ближнего Востока, которая прошла в г. Дубае (Объединенные Арабские Эмираты), в ходе которой сенатор проинформировал о работе Совета Федерации по законодательному обеспечению поддержки соотечественников за рубежом, отметив, в частности, вклад верхней палаты в увеличение квот

на обучение иностранных студентов в российских вузах и наращивание финансовых возможностей для организации правозащитной работы в интересах соотечественников.

6 октября сенатор принял участие в открытии международных Летних игр паралимпийцев «Мы вместе. Спорт», стартовавших в Сочи.

5 декабря сенатор совместно с заместителем Председателя Совета Федерации К.И.Косачевым провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Султаната Оман в РФ Хамудом Салимом Абдуллой Аль Тувайхом.

6 декабря сенатор принял участие в церемонии открытия Международных соревнований по фитнес-аэробике.

Иная деятельность

27 января сенатор принял участие в экспертном совещании Общероссийского Народного фронта на тему «Детско-юношеский спорт как основа физкультурно-спортивного воспитания и здорового образа жизни».

1 апреля сенатор принял участие в спортивном форуме «Мы вместе. Спорт», который прошел в Москве. Сенатор выступил на заседании «круглого стола», организованного Федерацией фитнес-аэробики России. На мероприятии обсуждались резервы развития отрасли в новой реальности, модели функционирования фитнеса в системе физической культуры и спорта.

6 апреля в рамках исполнения поручения Председателя Совета Федерации провёл совместно с членом Комитета СФ по экономической политике Э.В.Исаковым рабочую встречу с президентом Олимпийского Комитета России Станиславом Поздняковым по вопросу предупреждения недружественных действий в отношении российских спортсменов со стороны международных организаций. В рамках встречи обсуждались меры поддержки отечественного спорта в условиях недружественных действий в отношении российских спортсменов.

23-26 августа сенатор принял участие в круглом столе «Физическая культура и спорт как инструмент укрепления межкультурного и межрелигиозного сотрудничества», который прошел в рамках форума «Сообщество» в г. Казань.

2 сентября сенатор принял участие в заседании Управляющего совета по комплексному развитию Байкальского муниципального образования при губернаторе Иркутской области.

26 сентября сенатор принял участие в парламентских слушаниях на тему развития кадрового потенциала в туристической отрасли. Мероприятие прошло в Государственной Думе.

20 декабря сенатор принял участие в обсуждении вопросов реализации федеральных проектов «Развитие туристической инфраструктуры» и «Повышение доступности туристических продуктов», входящих в состав нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Мероприятие провел Комитет Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры.

Медийная активность

Статистика упоминаемости М.И.Ахмадова за 2022 год:

Общее количество сообщений – 586:

- Федеральные СМИ – 380;
- Региональные СМИ – 191.

Из них 86 публикации в СМИ Чеченской Республики.

Зарубежные СМИ – 15 (зарубежные СМИ представляют собой отдельные СМИ стран СНГ, Прибалтики, ближнего зарубежья).

Категории источников:

- ТВ – 20;
- Газеты – 4;
- Ленты информагентств – 81;
- Интернет-издания – 481.

Упоминания в парламентской прессе:

- На сайте Совета Федерации размещено 65 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.
- На сайте "Парламентской газеты" размещено 15 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.
- На сайте "Сенат-информ" размещено 18 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.
- На сайте "Вместе-РФ" размещено 6 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.